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OPIS/ Cuprins

Proiect didactic ”"BANII PE INTELESUL COPIILOR”

Resurse materiale tabla magnetica, markere, videoproiector, coli Al, fise de lucru, borcan cu bilete, palarii colorate, bani
(specimen), instrumente de scris

Fisa de lucru 1- anexa 1 Rebus
Fisa de lucru 2-anexa 2 puzzle
Fisa de lucru 3- ciorchinele

Fisa de lucru 4- explozia stelara

Test de evaluare......eeeeeeeeee e eeeeeee e
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Proiect didactic

Profesor: Stoica Emilia loana
Unitatea de invatamant: Scoala Gimnaziala Nr. 1 Sibiu.
Disciplina: Educatie financiara — Banii pe intelesul copiilor
Clasa:all-aD
Unitatea de invatare: Relatia consumatorului cu institutiile bancare si financiare nebancare
Tema / Subiectul: Economisirea
Tipul lectiei: recapitulare si sistematizare
Obiectivul fundamental Cunoasterea si utilizarea de notiuni de limbaj specifice domeniului bancar
Competente generale:
1. Dezvoltarea capacitatii de a transpune tranzactii financiare simple in practica
2. Dezvoltarea gandirii critice - investigative
Competente specifice:
- Saidentifice modalitatile prin care se economisesc banii
- Sa argumenteze necesitatea inmultirii banilor prin investitii
- Sa definesca anumite notiuni ca : valoare nominala, cont, scadenta, sold , profit
- Saidentifice si sa analizeze componentele unei tranzactii
- Sa experimenteze rolul de mic anteprenor
- Sa se implice in deciziile grupului



Strategii didactice:
Metode si procedee didactice: conversatia euristica, problematizarea, palariile ganditoare, cubul, explicatia, cvintetul,

explozia stelard, observatia, rebusuljocul didactic, stiu, vreau sa stiu, am aflat

Forme de organizare a activitatii: frontal3, pe grupe, echipa
Mijloace de invatamant: jetoane, palarii, video-proiector, bancomat (realizat de copii din materiale refolosibile),

specimene de bani, diferite formulare (extras de cont , certificat de depozit, )

Forme si tehnici de evaluare:
- evaluare formativa (fise de lucru , observarea curentd a comportamentului elevilor , )

- autoevaluarea , harta conceptuala

Bibliografie
Bibliografie Ligia Georgescu Golosoiu , Corina Mohorea , Stela Olteanu Educatie financiara Ghidul invagatorului

pentru invatamantul primar, edit. Infomedia, 2016

https://edutime.ro
Programul StartFIN adresat cadrelor didactice din invatamantul primar, modulul I

http://scoala-almas.ro/wp-content/uploads/2017/07/motivand-progresam
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DESFASURAREA LECTIEI

ETAPELE ACTIVITATEA DEPUSA DE: STRATEGIA DIDACTICA Evaluare
LECTIEI - = -

’ profesor elevi metode mijloace organizare
1.Moment Verific prezenta elevilor, ma asigur [-se pregatesc pentru electie, se [Conversatia frontal
organizatoric |dacd am toate resursele materiale  |aseaza la locurile lor

necesare. Asigur o atmosfera placuta
, atractivd. Mobilierul este asezat
pentru lucru pe grupe.
2.Actualizarea |Adresez intrebari recapitulative: -raspund la Intrebari Conversatia Frontal
cunostintelor |Despre ce am discutat ora trecuta? [recapitulative
dobﬁildit’e in |Ce moneda utilizim in Romania?  |-despre bani
lectia Cum se poF castiga b.anu? Individual
L La ce ne ajutd sa detinem
anterioara monede/bancnote? -leul
Solicit copiilor sa identifice
monedele si bancnotele din tara -prin munca, investitii,
noastra.
-sa putem valorifica munca si
bunurile Imagini cu
monedele si  [frontal
-identifica monedele si bancnotele tarii
bancnotele din Romania noastre
3..Captarea  [Fiind clasa cercetasilor extragem  |-extrag plicul si citesc Conversatia Rebusul frontal
atentiei zilnic un plic cu provocari pentru a |[provocarea euristica afisat pe tabla
afla despre ce vom invata la ora cu ajutorul
respectiva. In plic este provocarea problematizare [videoproiecto
zilei: elevilor li se solicita sa a rului
completeze un rebus pentru a afla
despre ce vor discuta azi la ora de |-rezolva rebusul si obtin




Educatie financiara. (anexa 1) Ce
cuvant am obtinut pe verticala
AB?

cuvantul ’economisire”

4.Anuntarea
lectieinoi si a
obiectivelor

Astazi vom lucra 1n echipa diferite
cerinte care ne vor ajuta sa
intelegem mai bine necesitatea
economiilor in viata oamenilor . Se
noteaza titlul pe tabla .

Elevii noteaza titlul lectiei in
caiete

Conversatia

frontal

5.Desfasurarea
lectiei

Elevii sunt Impartiti in 6 grupe,
fiecare grupa primeste o sarcina
distincta

1. Aflati ce profit a obtinut Mihai
stiind cd are o mica afacere si a
obtinut in luna octombrie un profit
de 450 lei . A cheltuit pentru
procurarea de materii prime 150
lei , pentru céldura si electricitate
125 lei iar pentru salarii 78 lei .

2. Scrieti un ciorchine pornind de
la cuvantul bani !

3. Lipiti piesele de puzzle si
recunoasteti ce modalitate de
investitie este prezentata!
Argumentati !(anexa 2)

4. Compuneti un cantec , pe o
melodie cunoscuta de voi,
utilizand si cuvintele cheie

economii, bani !

-fiecare grupa rezolva
cerintele conform sarciniloor
primite

1. rezolva problema

2. scriu ciorchinele pe o
coala A2

3.lipesc piesele de puzzle.

Conversatia
euristica

Problematizarea

Ciorchinele

Evaluare orala ,
formativa




5. Creati un dialog care sa includa
cuvintele cheie : bani, cont,
depozit, imprumut . Veti prezenta
dialogul in fata celorlalti colegi-
spectatori impreuna cu un coleg
din echipa !

6. Redati intr-un afis o serie de
activitati pe care trebuie sa le
realizeze Dragos , un bancher de
succes , pentru a convinge oamenii
sd economiseasca!

I1. Jocul didactic: Bancherii

Dintr-un bol fiecare reprezentant al
unei echipe extrage cate un bilet pe
care sunt scrise doud cuvinte .
cuvinte cheie , folosind in
exprimare si alte cuvinte din
domeniul financiar bancar.

-Cont / titular cont
-imprumut/dobanda

-Cont de economii / scadenta
-Profit / investitie

-Sold / dobanda

-Valoare nominala / bancnote

[I1. Un reprezentant de la fiecare
echipa , pe rand , va interpreta
rolul paldriei ganditoare 1n functie
de culoarea aleasa . (din bol se
extrag biletele pe care sunt scrise
culorile : alb , rosu, negru, verde,

4. compun un cantec folosind
cuvintele cheie

5. creeaza un dialog

6. redau printr-un afis
activitati ce trebuie realizare
de un bancher de succes

-extrag bilete si realizeaza (
in echipd) un text scurt de 4-
S propozitii in care vor folosi
cele doud cuvinte cheie

Eu , palaria alba, va aduc
informatii despre cum trebuie

Conversatia

Palariile
ganditoare

Evaluare orala

Autoaprecierea ,
observarea
comportamentului
copiilor




albastru , galben.)

[V. Elevii asezati In semicerc au

la afisier o stea . In centru este

scris cuvantul ,, Economisire " ! In
varful stelutei sunt scrise cuvintele
: Ce, Cum , Unde , Cine , De ce ?

Formulati intrebari legate de

cuvantul cheie care sa inceapd cu

acele cuvinte scrise pe stelutd !

sa faceti investitii !(aduce
informatii suplimentare)

Eu , palaria albastra , va spun
sd nu pierdem timpul §i sd ne
concentram asupra banilor,
nu credeti? Pentru a va putea
satisface anumite dorinte ,
este nevoie suplimentara de
bani ! Economisim!

Eu , pilaria neagra , va spun
ca ne expunem la niste
riscuri cand achizitionam
actiuni la o companie !

Eu , palaria verde , va
atentionez ca sansa
succesului este daca
economisesti si investesti !
Eu , palaria galbena , va
prezint ideile care sunt la
baza unei investitii de succes
!
Eu , palaria rosie, adaug :
Intuitia imi spune ca... e
benefic pentru copii ca
parintii sa le creeze conturi
de economii si depozite la
termen !

-formuleaza intrebari

CE este valoarea nominald ?
CUM putem investi banii ?
[UNDE depunem banii?
CINE face retrageri din cont
/ depuneri ?

DE CE este necesar sa avem
un cod PIN la card?

Explozia stelard




6.Asigurarea
feed- back-ului
( Fixareanoilor
cunostinte)

Jocul ,, De-a magazinul " implica
asumarea rolului de cumparator /
investitor care trebuie sa ia decizii
privind prioritatile n efectuarea
cumparaturilor de strictd necesitate ,
stabilirea unui buget care sa permita
achizitionarea lucrurilor necesare.
Jocul poate fi complicat
sugestionandu-le sd faca investitii
care sd duca la suplimentarea
bugetului . Elevii hotarasc sa
investeascd. Stabilesc / estimeaza
cheltuielile si fac estimari si in ceea
ce privesc veniturile / profitul.
Invatatoarea face aprecieri asupra
raspunsurilor elevilor , implicarea
activa la lectie.

Elevii participd la joc asumandu-si
rolul pe care 1l au

Joc didactic ,,
De-a magazinul"

600 de lei
(specimen )

Individual
frontal

Autoaprecierea ,
observarea
comportamentului
copiilor




ANEXA 1
Completati cu atentie rebusul urmator si veti descoperi pe verticala, despre ce vom discuta azi la ora de Educatie financiara . Spor
la lucru si multa atentie !

A

B
1. Animal sdlbatic sau moneda de schimb!
2. Poate fi locul unde iti pastrezi economiile sau locul unde sta elevul la scoala
3. clientul bancii este titular de ..... !
4. A economisi inseamna a ....... 0 suma de bani.
5. Banii au valoare .........
6. Bancnotele se fac pe suport de .....
7. Posesorul unui card detine un....... din patru cifre
8. Zilnic la ....se cumpara si se vand actiuni
9. .Partea de bani care iti raman dupa ce scazi cheltuielile efectuate ( cu afacerea)din totalul incasarilor
10. La bancomat utilizezi un....!
11. Document ce evidentiazad operatiunile de incasari / plati efectuate



ANEXA 2 / PUZZLE







EXPLOZIA STELARA

CINE?

cum? / \ CINE?

ECONOMISIRE

PN

DE CE? UNDE?




Fisa de evaluare- Banii pe intelesul copiilor

Despre economisire

1. Alege raspunsul corect

La ATM trebuie sa fim atenti: Cardul este: Cand faci plati pe internet:
a) Sa nu vada nimeni PIN-ul a) Un instrument de plata a) Nu salvezi datele cardului
b) Sa nu vada nimeni banii b) Un instrument care face b) Cumperi de pe orice site

bani
¢) Sa nu vada nimeni fata noastra c) Te joci cu banii

c¢) Un suport al bancii

2. Stabiliti daca enunturile de mai jos sunt Adevarate sau False:

Banii 1i poti pastra la banca un anumit timp intr-un depozit.

Copiii pot economisi folosind pusculita.

Copiii pot retrage bani de la ATM folosind cardul parintilor.

Poti lua bani de la banca cu imprumut pentru o anumita perioada de timp daca platesti dobanda.

La platile online trebuie sa salvezi PIN-ul cardului in memoria calculatorului.

Cardul este ca un joc de noroc — castigi bani mereu.

Cumparand tot ceea ce imi doresc, economisesc.




Descriptori de performanta

Nr Item/ calificativ

Foarte bine

Bine

Suficient

Alege o singura varianta

1 Alege varianta corecta Alege doar doua
pentru toate 3 variante corecte corectd
afirmatiile
aab/aac/aba/aca/| abb/abc/acb/acc/
a)a) a) baa/caa bab/bac/cab/cac
2 Stabileste corect Stabileste valoarea de Stabileste valoarea de
valoarea de adevar adevar corecta doar adevar corectd doar
pentru toate cele 7 pentru 5-6 afirmatii pentru 3-4 afirmatii
afirmatii
AAFAFFF
Barem de notare
CALIFICATIV VARIANTE DE RASPUNS
FB 2 itemi rezolvati integral corect
B 1 item rezolvat corect + 1 item rezolvat partial corect
Fb+b/ Fb+S
B 2 itemi rezolvati partial corect
B+B / B+S
S 2 itemi rezolvati partial corect
S+S
S | item rezolvat partial corect+ 1 item rezolvat incorect

Fb+l/ B+l/




